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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Nos         termos         da         Política         Nacional         de         Proteção         e         Defesa
Civil,         prevista         na         Lei         nº         12.608/12,         é         uma         competência
da         União:

(A) Promover         estudos         referentes         às         causas         e
possibilidades         de         ocorrência         de         desastres         de
qualquer         origem,         sua         incidência,         extensão         e
consequência.

(B) Declarar,         quando         for         o         caso,         estado         de         calamidade
pública         ou         situação         de         emergência.

(C) Apoiar,         sempre         que         necessário,         os         Municípios         no
levantamento         das         áreas         de         risco,         na         elaboração         dos
Planos         de         Contingência         de         Proteção         e         Defesa         Civil         e
na         divulgação         de         protocolos         de         prevenção         e         alerta         e
de         ações         emergenciais.

(D) Instituir         o         Plano         Estadual         de         Proteção         e         Defesa         Civil.

Questão 02
Acerca         dos         sinais         vitais         aferidos         em         primeiros         socorros,         é
possível         afirmar         que:

(A) A         pressão         arterial         é         medida         em         termos         de         frequência
por         minuto.

(B) A         temperatura         corporal         é         a         única         medida         que         não
pode         ser         facilmente         deduzida         visualmente.

(C) Os         sinais         vitais         são         indicadores         secundários         do
estado         geral         de         uma         pessoa.

(D) A         ausência         de         sinais         vitais         pode         indicar         que         não         há
alterações         nas         funções         vitais         do         corpo.

Questão 03
Diante         de         uma         enchente         catastrófica         que         causou         danos
severos         à         infraestrutura         de         uma         cidade,         levando         ao
comprometimento         parcial         da         resposta         do         Poder         Público,
qual         seria         a         classificação         mais         apropriada         para         a
situação?

(A) Situação         de         atenção         prevenção.

(B) Situação         de         emergência.

(C) Estado         de         calamidade         pública.

(D) Situação         de         normalidade.

Questão 04
Assinale         a         alternativa         que         indica,         corretamente,         o         risco
que         uma         determinada         sociedade         ou         população         aceita
como         admissível,         considerando         todas         as         consequências
associadas         a         ele:

(A) Risco         aceitável.

(B) Risco         instalado.

(C) Risco         residual.

(D) Risco         intolerável.

Questão 05
Acerca         da         gestão         de         risco         no         âmbito         municipal,         é         correto
afirmar         que         a         finalidade         de         adesão         aos         sistemas
nacionais         S2ID         e         CPDC         é:

(A) Assegurar         recursos         financeiros         para         o         município         em
caso         de         desastres.

(B) Facilitar         a         comunicação         entre         o         município         e         os
órgãos         estaduais         e         federais         em         situações         de
desastre.

(C) Monitorar         a         infraestrutura         crítica         do         município.

(D) Garantir         a         segurança         cibernética         do         município.

Questão 06
Assinale         a         alternativa         que         indica,         corretamente,         o         evento
que         desencadeou         as         origens         do         Serviço         de         Defesa         Civil
no         Brasil:

(A) A         promulgação         da         Constituição         de         1967.

(B) A         criação         do         Estado         Maior         das         Forças         Armadas.

(C) A         organização         do         Sistema         Nacional         de         Defesa         Civil.

(D) O         ataque         japonês         à         base         de         Pearl         Harbour.

Questão 07
De         acordo         com         os         preceitos         sobre         segurança         do
trabalho,         qual         das         seguintes         opções         melhor         descreve         a
função         da         CIPA         (Comissão         Interna         de         Prevenção         de
Acidentes)?

(A) A         CIPA         é         uma         equipe         de         profissionais         especializados
em         segurança         do         trabalho         que         têm         como         objetivo
prevenir         acidentes         e         doenças         ocupacionais         por         meio
de         inspeções         regulares         no         local         de         trabalho         e
treinamentos         de         conscientização.

(B) A         CIPA         é         responsável         por         elaborar         e         assinar
documentos         e         projetos         de         segurança,         além         de
realizar         inspeções         e         orientar         os         colaboradores         sobre
boas         práticas         de         segurança.

(C) A         CIPA         é         uma         exigência         legal         do         governo         federal
para         empresas         com         mais         de         20         funcionários,         com         o
objetivo         de         prevenir         acidentes         de         trabalho         e         doenças
ocupacionais         por         meio         da         representação         dos
trabalhadores         e         da         empresa.

(D) A         CIPA         é         uma         norma         regulamentadora         que
estabelece         padrões         para         a         sinalização         de         segurança
nos         ambientes         de         trabalho,         incluindo         a         definição         das
cores         utilizadas         e         dos         sinais         de         advertência.

Questão 08
Nos         termos         da         Lei         nº         12.608/12,         é         dever         do
empreendedor         público         ou         privado,         de         acordo         com         o         risco
de         acidente         ou         desastre         e         o         dano         potencial         associado         do
empreendimento,         definidos         pelo         poder         público,         a         adoção
de         medidas         preventivas         de         acidente         ou         desastre,
mediante:
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(A) Realização         única         de         exercícios         simulados         com         a
população         potencialmente         atingida,         em         conformidade
com         o         plano         de         contingência         ou         documento         correlato
e         com         a         participação         dos         órgãos         do         Sinpdec.

(B) Incorporação         da         análise         de         risco         posteriormente         à
implantação         de         seus         empreendimentos         e         atividades,
bem         como         em         eventuais         alterações         e         ampliações         de
projeto         e         durante         a         operação         do         empreendimento         ou
da         atividade.

(C) Integração         contínua         com         os         órgãos         do         Sinpdec         e
com         a         sociedade         em         geral,         informando-os         sobre         o
risco         de         acidente         ou         desastre         relacionado         a         seu
empreendimento         ou         atividade,         bem         como         sobre         os
procedimentos         a         serem         adotados         em         sua         ocorrência,
por         meio         de         documentos         públicos         e         de         sistemas
abertos         de         informações.

(D) Elaboração         e         implantação         de         plano         de         contingência
ou         de         documento         correlato         no         caso         de         atividades         e
de         empreendimentos,         ainda         que         sem         risco         de
acidente         ou         desastre.

Questão 09
Em         1967,         o         Estado         Brasileiro         adotou         medidas         para         lidar
contra         as         calamidades         públicas,         sendo         uma         delas:

(A) A         elaboração         do         Plano         Permanente         de         Defesa
Contra         as         Calamidades         Públicas.

(B) A         promulgação         do         Decreto-Lei         nº         200.

(C) A         instituição         da         Secretaria         Especial         de         Defesa         Civil.

(D) A         criação         do         Fundo         Especial         para         Calamidades
Públicas.

Questão 10
Você,         como         coordenador         regional         de         defesa         civil,         está
revisando         a         eficácia         das         políticas         após         a         recente
ocorrência         de         desastres         naturais.         Com         base         nos
princípios         da         Política         Nacional         de         Proteção         e         Defesa
Civil,         avalie         se         as         seguintes         afirmações         são         verdadeiras
ou         falsas:

I.A         coordenação         entre         Governo         Federal,         estados,         Distrito
Federal         e         municípios         é         essencial         para         a         diminuição         dos
riscos         de         desastres,         envolvendo         também         outras
entidades         quando         necessário.

II.Deve-se         implementar         uma         gestão         integrada         que         inclua
as         etapas         de         prevenção,         mitigação,         preparação,
resposta         e         recuperação         dos         desastres.

III.As         ações         prioritárias         enfocam         estratégias         repressivas
para         reduzir         o         impacto         dos         desastres.

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         I         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

Questão 11
Durante         o         expediente         de         trabalho         em         uma         indústria,         um
funcionário         sofre         um         acidente         ao         manipular         uma
máquina,         resultando         em         um         ferimento         grave         na         mão.         Ao
presenciar         o         acidente,         um         colega         de         trabalho         próximo
decide         prestar         os         primeiros         socorros         ao         acidentado.         É
correto         afirmar         que         a         ação         que         deve         ser         priorizada         é:

(A) Realizar         uma         rápida         avaliação         do         nível         de
consciência         do         acidentado         (AVI)         para         determinar         sua
capacidade         de         resposta,         antes         de         qualquer         coisa.

(B) Manter         a         calma         e         tranquilizar         o         acidentado,
transmitindo         segurança         e         conforto,         enquanto         aguarda
a         chegada         da         equipe         de         resgate,         se         já         houver         sido
acionada.

(C) Ligar         imediatamente         para         a         Polícia         Militar.

(D) Tentar         movimentar         o         acidentado         para         um         local
seguro,         arrastando-o.

Questão 12
A         respeito         da         história         da         Defesa         Civil         no         Brasil,         é
CORRETO         afirmar         que         o         Decerto         nº         97.274/88
estabeleceu:

(A) A         formação         do         Sistema         Nacional         de         Defesa         Civil.

(B) A         organização         do         Estado         Maior         das         Forças         Armadas.

(C) A         instituição         do         Fundo         Especial         para         Calamidades
Públicas.

(D) A         criação         do         Serviço         de         Defesa         Civil.

Questão 13
Sobre         os         conceitos         trazidos         pela         Lei         nº         12.608/12,         que
instituiu         a         Política         Nacional         de         Defesa         Civil,         avalie         as
proposições:

I.Desabrigado         é         a         pessoa         que         foi         obrigada         a         abandonar
sua         habitação         de         forma         temporária         ou         definitiva         em
razão         de         evacuações         preventivas,         de         destruição         ou         de
avaria         grave         decorrentes         de         acidente         ou         desastre         e         que
necessita         de         abrigo         provido         pelo         Sinpdec         ou         pelo
empreendedor         cuja         atividade         deu         causa         ao         acidente         ou
desastre.

II.Desalojado         é         a         pessoa         que         foi         obrigada         a         abandonar
sua         habitação         de         forma         temporária         ou         definitiva         em
razão         de         evacuações         preventivas,         de         destruição         ou         de
avaria         grave         decorrentes         de         acidente         ou         desastre         e         que
não         necessariamente         carece         de         abrigo         provido         pelo
Sinpdec         ou         pelo         empreendedor         cuja         atividade         deu         causa
ao         acidente         ou         desastre.

III.Desastre         é         a         situação         anormal         provocada         por         desastre
causadora         de         danos         e         prejuízos         que         implicam         o
comprometimento         substancial         da         capacidade         de
resposta         do         poder         público         do         ente         atingido,         de         tal         forma
que         a         situação         somente         pode         ser         superada         com         o         auxílio
dos         demais         entes         da         Federação.

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.
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(B) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

Questão 14
Acerca         dos         conceitos         relacionados         à         segurança         do
trabalho,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Um         incidente         é         uma         situação         que         ocorre         de         forma
não         planejada         e         pode         gerar         lesão,         doença         ou         morte,
dano         ou         qualquer         outro         tipo         de         perda.

(B) A         saúde         consiste         no         equilíbrio         entre         o         bem         estar
físico,         mental         e         social         do         indivíduo.

(C) Risco         é         a         consequência         de         um         perigo.

(D) O         perigo         é         uma         probabilidade         de         ocorrência         e         da
gravidade         de         uma         determinada         situação         perigosa.

Questão 15
É         correto         afirmar         que         o         primeiro         passo         recomendado
para         garantir         que         um         município         esteja         apto         a         cumprir
com         suas         funções         no         contexto         da         proteção         e         defesa         civil
é         a:

(A) Criação         do         Órgão         Municipal         de         Proteção         e         Defesa
Civil.

(B) Estruturação         da         coordenação         local.

(C) Formalização         do         órgão         central         do         Sistema         Municipal
de         Proteção         e         Defesa         Civil.

(D) Adesão         aos         sistemas         nacionais         (S2ID         e         CPDC).

Questão 16
Assinale         a         alternativa         que         indica,         corretamente,         uma
finalidade         do         Conselho         Nacional         de         Proteção         e         Defesa
Civil         −         CONPDEC,         nos         termos         da         Lei         nº         12.608/12:

(A) Propor         procedimentos         para         atendimento         a         crianças,
adolescentes,         gestantes         e         idosos,         apenas,         em
situação         de         desastre,         observada         a         legislação
aplicável.

(B) Propor         procedimentos         para         atendimento         a         crianças         e
adolescentes,         apenas,         em         situação         de         desastre,
observada         a         legislação         aplicável.

(C) Auxiliar         na         formulação         e         implementação,         somente,
do         Plano         Nacional         de         Proteção         e         Defesa         Civil.

(D) Expedir         procedimentos         para         implementação,
execução         e         monitoramento         da         PNPDEC,         observado
o         disposto         nesta         Lei         e         em         seu         regulamento.

Questão 17
Assinale         a         alternativa         que         indica,         corretamente,         a
sequência         recomendada         pela         American         Heart
Association         (AHA)         para         abordagem         da         vítima         de         parada
cardiorrespiratória         em         uma         situação         de         primeiros
socorros:

(A) Ventilação,         massagem         cardíaca,         desobstrução         de
vias         aéreas.

(B) Desobstrução         de         vias         aéreas,         massagem         cardíaca,
ventilação.

(C) Desobstrução         de         vias         aéreas,         ventilação,         massagem
cardíaca.

(D) Massagem         cardíaca,         desobstrução         de         vias         aéreas,
ventilação.

Questão 18
Nos         termos         da         Lei         nº         12.608/12,         o         Sistema         Nacional         de
Proteção         e         Defesa         Civil         -         SINPDEC         é         constituído         pelos
órgãos         e         entidades         da         administração         pública         federal,         dos
Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos         Municípios         e         pelas
entidades         públicas         e         privadas         de         atuação         significativa         na
área         de         proteção         e         defesa         civil.         Sobre         o         assunto,         julgue
as         seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas
(F):

(__)Dentre         os         órgãos         de         gestão         do         SINPDEC,         o         órgão
consultivo         é         o         CONPDEC.

(__)Não         poderão         participar         do         SINPDEC         as
organizações         comunitárias         de         caráter         voluntário         ou
outras         entidades         com         atuação         significativa         nas         ações
locais         de         proteção         e         defesa         civil.

(__)O         órgão         central,         definido         em         ato         do         Poder         Executivo
federal,         tem         a         finalidade         de         coordenar         o         sistema.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         CORRETA:

(A) V,         V,         V.

(B) V,         F,         F.

(C) V,         F,         V.

(D) F,         F,         F.

Questão 19
Após         um         terremoto         devastador         que         deixou         a         população
de         uma         região         sem         abrigo,         água         potável         e         eletricidade,
levando         ao         colapso         total         dos         serviços         públicos,         qual
termo         descreveria         melhor         a         condição         enfrentada         pela
área         afetada?

(A) Situação         de         anormalidade.

(B) Estado         de         calamidade         pública.

(C) Situação         de         atenção         prevenção.

(D) Situação         de         emergência.

Questão 20
A         Usina         XYZ         atua         na         área         de         barragens         de         hidrelétricas,
e         ocorre         um         vazamento         com         potencial         de         causar         um
desastre         nas         cidades         próximas.         Neste         caso,         é         correto
afirmar         que         um         dos         deveres         do         empreendedor         no         caso
de         ocorrência         de         desastre,         nos         termos         da         Lei         nº
12.608/12,         é:

(A) Recuperar         a         área         degradada         e         promover         a         reparação
parcial         de         danos         civis         e         ambientais.

(B) Emitir         alertas         antecipados         à         população         para
evacuação         imediata         da         área         potencialmente         atingida.
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(C) Acompanhar         e         assessorar         tecnicamente         o         mercado
em         todas         as         ações         de         resposta         ao         desastre         e
garantir,         em         especial,         o         socorro         e         a         assistência         aos
atingidos.

(D) Prover         residência         permanente         aos         atingidos         e
promover         a         reconstrução         de         residências         destruídas
ou         danificadas         pelo         desastre         ou,         conforme         o         caso,
custear         as         ações         do         poder         público         para         promover         o
reassentamento         e         assegurar         moradia         provisória         em
local         adequado         aos         cidadãos         que         foram         forçados         a
abandonar         definitivamente         suas         habitações         em         razão
do         desastre.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 28.

A         Estabilidade         na         Crise

Poderia         parecer         que         a         crise         que         sacode         nossa         civilização
neste         momento,         em         todos         os         rincões         do         planeta         e         em
tantas         frentes         de         expressão,         é         algo         próprio         de         nosso
tempo         e         apresenta         uma         grandeza         excessiva.         No         entanto,
com         olhar         atento,         encontraremos         crise         em         qualquer
momento         da         História,         e         comprovaremos         que         os         filósofos
sempre         examinaram         seu         sentido         mais         profundo.

O         uso         reiterado         e         superficial         das         palavras         as         faz         perder
seu         valor         intrínseco.         Hoje         se         interpreta         como         crise         uma
ruptura         dolorosa,         relacionada         com         o         sofrimento,         o         choro
e         a         perda         em         geral.         Mas         o         conceito         mais         genuíno         da
palavra         crise         é         "mudança".

Às         vezes,         se         trata         de         uma         mudança         brusca,         que         modifica
situações         de         diversas         naturezas:         materiais,         morais,
históricas,         espirituais.         É         incomum         que         em         uma         crise         se
modifique         somente         um         aspecto         da         vida;         normalmente,
diante         de         uma         virada         histórica         importante,         coincidem
muitas         mudanças         simultaneamente.

É         preciso         construir         ou         manter         a         estabilidade         em         todos         os
aspectos         do         ser         humano         e         em         todos         os         fatores         que
constituem         uma         civilização.

Em         tempos         de         crise,         é         necessário         iniciativa.         Embora
pareça         estar         em         contradição         com         a         serenidade,         a
iniciativa,         como         ação,         é         a         resposta         imediata         para         a         paz
interior.

Em         tempos         de         crise,         não         se         pode         ficar         inativo,         mas,         ao
contrário,         empregar         a         serenidade,         a         imaginação         e         a
criatividade         para         dar         sempre         um         passo         adiante,         para
evitar         a         inércia,         a         paralisia         do         medo.

Infelizmente,         se         confunde         a         iniciativa         com         a         prepotência,
com         o         abuso,         o         ímpeto         e         a         agressividade;         essas         são         as
qualidades         do         "homem         empreendedor"         que,         a         julgar
pelos         fatos,         nos         levaram         a         esta         crise         histórica.

Uma         solução         estável         para         todo         tipo         de         crise.                  Uma
solução         para         uma         mudança         profunda         e         verdadeira.

Delia         Steinberg         Guzmán.         Texto         Adaptado.

https://www.acropole.org.br/autores/delia-steinberg-

guzman/a-estabilidade-na-crise/

.

Questão 21
Todas         as         palavras         em         destaque         têm         o         seu         sinônimo
corretamente         apresenta,         EXCETO:

(A) O         uso         reiterado         e         superficial         das         palavras         as         faz
perder         seu         valor         INTRÍNSECO.         =                  INERENTE

(B) ...         empregar         a         serenidade,         a         imaginação         e         a
criatividade         para         dar         sempre         um         passo         adiante,         para
evitar         a         INÉRCIA,         a         paralisia         do         medo.         =
ESTAGNAÇÃO

(C) Infelizmente,         se         confunde         a         iniciativa         com         a
prepotência,         com         o         abuso,         o         ÍMPETO         e         a
agressividade...=         CONTROLE

(D) Mas         o         conceito         mais         GENUÍNO         da         palavra         crise         é
"mudança".         =         AUTÊNTICO

Questão 22
No         trecho         "Às         vezes,         se         trata         de         uma         mudança         brusca,
que         modifica         situações         de         diversas         naturezas:         materiais,
morais,         históricas,         espirituais"         o         fenômeno         linguístico         da
crase         teve         de         ocorrer         porque

(A) no         contexto         em         que         foi         empregada,         a         crase         é
facultativa,         por         se         tratar         de         regência         verbal         implícita.

(B) está         atendendo         à         regência         verbal         de         "trata"         que,         no
contexto         em         que         foi         inserida,         exige         a         preposição         "a"
e         pela         presença         de         artigo         definido         feminino.

(C) trata-se         de         uma         locução         adverbial         feminina         que
sempre         é         apresentada         com         a         contração         à.

(D) está         atendendo         à         regência         nominal         de         "mudança"
que         exige         a         preposição         "a"         e         pela         presença         de         artigo
definido         feminino.

Questão 23
Em         "Poderia         parecer         QUE         a         crise         que         sacode         nossa
civilização         neste         momento,         em         todos         os         rincões         do
planeta         e         em         tantas         frentes         de         expressão,         é         algo         próprio
de         nosso         tempo         e         apresenta         uma         grandeza         excessiva",         a
palavra         QUE,         em         destaque,         deve         ser         classificada         como:

(A) Pronome         relativo.

(B) Conjunção         integrante.

(C) Partícula         de         realce.

(D) Conjunção         subordinativa.

Questão 24
Aponte         a         alternativa         que         justifica         corretamente         o
emprego         das         vírgulas         na         seguinte         frase:

"Em         tempos         de         crise,         é         necessário         iniciativa"

(A) Isolar         o         adjunto         adverbial         deslocado.

(B) Isolar         o         aposto.

(C) Separar         termos         explicativos
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(D) Separar         orações         coordenadas.

Questão 25
Em         "É         incomum         QUE         EM         UMA         CRISE         SE         MODIFIQUE
SOMENTE         UM         ASPECTO         DA         VIDA",         a         oração         QUE         EM
UMA         CRISE         SE         MODIFIQUE         SOMENTE         UM         ASPECTO
DA         VIDA         é         classificada         sintaticamente         como:

(A) Oração         Coordenada         Sindética         Explicativa.

(B) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Indireta.

(C) Oração         Subordinada         Substantiva         Subjetiva.

(D) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Direta.

Questão 26
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         regra         que         justifica
a         acentuação         gráfica         da         palavra         GENUÍNO         em         "         Mas         o
conceito         mais         GENUÍNO         da         palavra         crise         é         "mudança""

(A) Acentua-se         a         letra         −i,         desde         que         seja         a         segunda
vogal         tônica         de         um         hiato         e         esteja         sozinha         ou
seguinda         de         -s.

(B) São         acentuados         graficamente         todos         os         paroxítonos
com         hiatos.

(C) São         acentuados         graficamente         todos         os         paroxítonos
com         ditongo         crescente         (Nova         Regra         Ortográfica).

(D) Acentua-se         a         letra         −i,         desde         que         seja         a         segunda
vogal         átona         de         um         hiato         e         esteja         sozinha         ou         seguida
de         -s.

Questão 27
No         período         "EMBORA         pareça         estar         em         contradição         com
a         serenidade,         a         iniciativa,         como         ação,         é         a         resposta
imediata         para         a         paz         interior",         a         conjunção         "EMBORA"
expressa         uma         ideia         de:

(A) Concessão.

(B) Conclusão.

(C) Explicação.

(D) Oposição.

Questão 28
Acerca         do         trecho:         "Hoje         se         interpreta         como         crise         uma
ruptura         dolorosa,         relacionada         com         o         sofrimento,         o
CHORO         e         a         perda         em         geral",         o         processo         de         formação         do
vocábulo         CHORO         foi:

(A) Palavra         Primitiva

(B) Composição         por         justaposição.

(C) Derivação         regressiva.

(D) Derivação         imprópria.

Matemática

Questão 29
José         vai         dividir         sua         coleção         com         248         figurinhas         de
jogadores         de         futebol,         124         figurinhas         de         jogadores         de
basquete         e         86         figurinhas         de         corredores         de         fórmula         1.         Se
cada         sobrinho         vai         ganhar         o         máximo         possível         de
quantidades         iguais         de         cada         um         dos         tipos,         quantos
sobrinhos         José         tem?

(A) José         tem         2         sobrinhos.

(B) José         tem         18         sobrinhos.

(C) José         tem         32         sobrinhos.

(D) José         tem         4         sobrinhos.

Questão 30
Segundo         informações         do         Instituto         Brasileiro         de         Geografia
e         Estatística         temos         que:

Em         2022,         cerca         de         92,1         milhões         de         pessoas         (ou         45,3%
da         população         do         país)         se         declararam         pardas.         Foi         a
primeira         vez,         desde         1991,         que         esse         grupo         predominou.

Em         2022,         35,7%         dos         pardos         e         48,0%         dos         brancos         do
país         estavam         no         sudeste.

Disponível         em:         https://agenciadenoticias.ibge.gov.br

De         acordo         com         esses         dados,         qual         é         o         percentual         de
pardos         no         sudeste         no         ano         de         2022,         em         relação         ao         total
do         país?

(A) Aproximadamente         15,81%.

(B) Aproximadamente         22,12%.

(C) Aproximadamente         25,43%.

(D) Aproximadamente         16,17%.

Questão 31
Heitor         faz         o         trajeto         de         casa         até         o         trabalho         em         45         minutos,
mas         em         um         determinado         dia         o         trânsito         estava         lento         e         ele
atrasou         13         minutos.         Se         em         um         dia         normal         ele         chega         5
minutos         adiantado         no         serviço         e         sai         de         casa         às         7h50min,
podemos         afirmar         que:

(A) Ele         chegou         12         minutos         adiantado.

(B) Ele         chegou         8         minutos         atrasado.

(C) Ele         chegou         7         minutos         adiantado.

(D) Ele         chegou         10         minutos         atrasado.

Questão 32
Um         grupo         de         6         trabalhadores         gastaram         4         horas         para
descarregar         3         carros         com         200         caixas         iguais         em         cada         um
deles,         mas         chegaram         outros         5         carros         com         300         caixas         em
cada         um         e         eles         só         têm         5         horas         para         descarregá-los,         por
isso         precisaram         de         mais         trabalhadores.         De         quantos
trabalhadores,         a         mais,         eles         precisam?

(A) Eles         precisam         de         mais         4         trabalhadores.

(B) Eles         precisam         de         mais         7         trabalhadores.
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(C) Eles         precisam         de         mais         9         trabalhadores.

(D) Eles         precisam         de         mais         6         trabalhadores.

Questão 33
A         imagem         abaixo         representa         uma         forma         que         será         usada
para         fabricar         barras         de         chocolate.

Sendo         b         =         5         cm,         B         =         8         cm,         h         =         4         cm         e         a         =         15         cm,         qual         é
o         volume         (V)         de         chocolate         usado         em         cada         barra?

(A) V         =         520         ml

(B) V         =         390         ml

(C) V         =         280         ml

(D) V         =         475         ml

Questão 34
Luciana         fez         um         forro         para         a         parte         superior         do         seu
colchão         que         tem         1,4         m         de         largura         e         1,8         comprimento.
Quanto         mede         o         tecido         usado?

(A) O         tecido         mede         2,89         m².

(B) O         tecido         mede         3,05         m².

(C) O         tecido         mede         3,14         m².

(D) O         tecido         mede         2,52         m².

Questão 35
Três         romeiros         subiram         o         morro         que         leva         a         uma         igreja
levando         uma         imagem         para         ser         doada.         Um         deles
carregou         a         imagem         por         850         metros,         outro         carregou         por
1,2         km         e         o         terceiro         levou         por         920         metros,         chegando         ao
destino         final.         Quanto         mede         a         estrada         por         onde         eles
passaram?

(A) A         estrada         mede         3,26         km.

(B) A         estrada         mede         3,15         km.

(C) A         estrada         mede         2,97         km.

(D) A         estrada         mede         2,58         km.

Informática

Questão 36
Qual         dos         seguintes         recursos         é         uma         característica
exclusiva         do         sistema         operacional         Windows         11?

(A) Integração         nativa         com         o         Microsoft         Teams.

(B) Nova         barra         de         tarefas         centralizada.

(C) Cortana         aprimorada         para         assistência         por         voz.

(D) Suporte         a         aplicativos         Android.

Questão 37
O         Microsoft         PowerPoint         é         uma         ferramenta         amplamente
utilizada         para         criar         apresentações         visuais         dinâmicas         e
impactantes         e         revolucionou         a         maneira         como         as
informações         são         compartilhadas         e         apresentadas         em
diversos         contextos.         Qual         dos         seguintes         recursos         é
comumente         utilizado         para         criar         e         editar         apresentações         no
Microsoft         PowerPoint?

(A) Função         de         gráficos         dinâmicos.

(B) Ferramenta         de         revisão         temática.

(C) Fórmulas         para         cálculos         gráficos.

(D) Recurso         de         transição         de         slides.

Questão 38
Com         o         crescente         uso         da         internet         e         o         desenvolvimento
constante         de         aplicativos         e         serviços         online,         surgem
também         desafios         relacionados         à         segurança,         privacidade
e         eficiência         no         uso         dessas         ferramentas.         Desde         a
navegação         segura         até         a         escolha         dos         aplicativos         mais
adequados         para         atender         às         necessidades         dos         usuários,
há         uma         série         de         procedimentos         e         práticas         que         podem
influenciar         significativamente         a         experiência         online.
Analise         as         seguintes         afirmativas         sobre         a         segurança         na
navegação         na         internet:

I.Usar         uma         conexão         Wi-Fi         pública         sem         proteção         não
apresenta         riscos         à         segurança         dos         dados.

II.Phishing         é         uma         técnica         utilizada         para         enganar         os
usuários         e         obter         informações         confidenciais,         como         senhas
e         números         de         cartão         de         crédito.

III.Ativar         a         autenticação         de         dois         fatores         (2FA)         em         contas
online         aumenta         significativamente         a         segurança.

IV.Manter         o         software         desatualizado         é         uma         prática
recomendada         para         evitar         vulnerabilidades         de         segurança,
pois         evita         a         carga         de         componentes         estranhos         no
sistema.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         II         e         III         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.
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Questão 39
Desde         sua         criação,         o         Microsoft         Word         revolucionou         a
maneira         como         escrevemos,         editamos         e         formatamos
documentos,         tornando-se         uma         parte         indispensável         do
ambiente         de         trabalho         moderno,         acadêmico         e         pessoal.
Julgue         as         seguintes         afirmativas         sobre         a         edição         de         textos
no         Microsoft         Word:

I.O         recurso         de         "Substituir"         permite         encontrar         palavras         ou
frases         específicas         no         documento         e         substituí-las         por
outras.

II.A         função         "Mesclar         e         Centralizar"         do         Word         é         utilizada
para         unir         células         em         uma         tabela         e         centralizar         o         conteúdo
resultante.

III.A         ferramenta         "Título"         é         utilizada         para         aplicar         estilos         de
fonte         específicos         em         cabeçalhos         de         seções         do
documento.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         II         e         III         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

(C) Apenas         a         afirmativa         I         é         verdadeira.

(D) Apenas         as         afirmativas         I         e         II         são         verdadeiras.

Questão 40
Em         um         ambiente         de         trabalho,         a         organização         e         o
gerenciamento         eficientes         de         informações,         arquivos,
pastas         e         programas         são         fundamentais         para         garantir         a
produtividade         e         a         acessibilidade         aos         recursos         digitais.
Analise         as         afirmativas         a         seguir         sobre         conceitos         de
organização         e         gerenciamento         de         informações,         arquivos,
pastas         e         programas:

I.Renomear         um         arquivo         ou         pasta         através         do         explorador
de         arquivos         não         altera         conteúdo         do         arquivo         ou         pasta.

II.Um         arquivo         com         a         extensão         ".exe"         é         geralmente         um
arquivo         de         texto.

III.As         Pastas         são         utilizadas         para         agrupar         e         organizar
arquivos         relacionados         de         forma         hierárquica.

IV.Desinstalar         um         programa         remove         completamente
todos         os         seus         arquivos         do         sistema.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         III         e         IV         são         verdadeiras.
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